

## **Tájékoztató talajvédelmi műszaki beavatkozások, létesítmények megvalósításának bejelentési eljárásáról**

Az erózió elleni műszaki védelem megvalósításának célja a lejtő felszínén mozgó víz helyben tartása vagy kártétel nélküli elvezetése műszaki talajvédelmi beavatkozások, létesítmények megvalósításával. A műszaki talajvédelmi létesítmények különösen a teraszok, sáncok, övarkok és vízmosáskötések sűrűségét, méretezését a talajvédelmi terv alapján az engedélyezési tervben kell meghatározni.

A talajvédelmi műszaki beavatkozás, létesítmény megvalósítása – amennyiben az nem tartozik más hatóság hatáskörébe – a termőföld fekvése szerint illetékes, talajvédelmi hatáskörében eljáró vármegyei kormányhivatalnak (a továbbiakban: talajvédelmi hatóság) történő bejelentéssel történhet. A talajvédelmi hatóság a bejelentés alapján – amennyiben a megküldött dokumentáció hiánytalan és ez alapján a bejelentés elbírálható – 8 napon belül döntést hoz.

A bejelentéshez csatolni kell „a talajvédelmi terv készítésének részletes szabályairól” szóló 90/2008. (VII. 18.) FVM rendelet 2.10. pontja alapján készített, 5 évnél nem régebbi erózió elleni műszaki talajvédelmi beavatkozások megvalósításához készített talajvédelmi tervet. Az FVM rendelet alapján a talajvédelmi terv készítésekor – a tervezett műszaki megoldás függvényében – a mezőgazdasági célú tereprendezést megalapozó talajvédelmi tervről szóló 2.2 pontban, valamint a vízrendezést megalapozó talajvédelmi tervről szóló 2.9. pontban foglalt tartalmi követelményeket kell figyelembe venni.

A szükséges talajvédelmi tervet – melyet a talajvédelmi hatóság által nyilvántartott, arra jogosult szakértőnek kell készítenie – a bejelentőnek kell beszereznie. A szakértők nyilvántartása és elérhetőségei megtalálhatók a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal honlapján (<https://portal.nebih.gov.hu/-/talajvedelmi-szakertoi-nyilvantartas>).

A tevékenységhez kiviteli terv is szükséges, melyet a bejelentéshez csatolni kell.

Amennyiben a bejelentő az érintett termőföldnek

- a) nem tulajdonosa, de földhasználója, úgy a tulajdonos,
- b) nem tulajdonosa és nem földhasználója, úgy mindkettő,
- c) tulajdonosa, de nem földhasználója, úgy a földhasználó

hozzájáruló nyilatkozatát is mellékelni kell a bejelentéséhez. Több tulajdonos, illetve földhasználó esetén valamennyi tulajdonos és földhasználó nyilatkozata szükséges. A használatban nem megosztott közös tulajdonban álló ingatlan esetén tulajdonosi hozzájárulásnak minősül a többségi tulajdoni hányaddal rendelkező tulajdonostársak hozzájárulása. Az érvényes tulajdoni lapokat és földhasználatokat a hatóság hivatalból is vizsgálja.

Az eljárás igazgatási szolgáltatási díja 73 000 Ft, amit a Fejér Vármegyei Kormányhivatal 10029008-00302625-00000000 számú bankszámlájára kell utalni. A befizetésről szóló igazolást a kérelemhez csatolni kell.

Amennyiben a megküldött dokumentáció hiányos és így a bejelentés nem bírálható el, a talajvédelmi hatóság egy alkalommal, a bejelentés beérkezésétől számított 8 napon belül hiánypótlási felhívást bocsájt ki, határidő megjelölésével és a mulasztás jogkövetkezményeire történő figyelmeztetéssel. A hatóság ebben az esetben teljes eljárásra tér át, valamint annak

szabályai szerint jár el. A hatóság számára irányadó ügyintézési határidő így 60 nap, azzal, hogy az ügyintézési határidőbe nem számít be az eljárás felfüggesztésének, szünetelésének és az ügyfél mulasztásának vagy késedelmének időtartama.

Ha a hiánypótlási határidő eredménytelenül telik el, ennek hiányában a bejelentés nem bírálható el, és az eljárás hivatalból nem folytatható, az eljárást az eljáró hatóság megszünteti, vagy a rendelkezésre álló adatok alapján dönt.

A döntés közlését követően, a tevékenység a talajvédelmi terv érvényességi idejéig – a készítés dátumától számított 5 évig – folytatható. Amennyiben a bejelentő a talajvédelmi műszaki beavatkozást, létesítmények megvalósítását nem a döntésben foglaltak betartásával végzi, az bejelentés nélkül végzett tevékenységnek minősül, és a vonatkozó jogszabályok alapján bírsággal sújtható.

#### Alkalmazandó jogszabályok:

- „a termőföld védelméről” szóló 2007. évi CXXIX. törvény
- „a talajvédelmi terv készítésének részletes szabályairól” szóló 90/2008. (VII. 18.) FVM rendelet
- „a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal, valamint a megyei kormányhivatalok mezőgazdasági szakigazgatási szervei előtt kezdeményezett eljárásokban fizetendő igazgatási szolgáltatási díjak mértékéről, valamint az igazgatási szolgáltatási díj fizetésének szabályairól” szóló 63/2012. (VII. 2.) VM rendelet
- „az általános közigazgatási rendtartásról” szóló 2016. évi CL. törvény